

万物竞生长 不觉已春深

本周阴到多云天气为主,气温逐渐回升

本报讯(记者 张雪峰)我市气象资料显示,上周淮南气象观测站最低气温8.7℃(4月5日),最高气温26.4℃(4月1日),一周降水量26.3毫米。

“清明”过后,下一个节气便是“谷雨”,不同种类的春花接连绽放,不知不觉间已是春深。都说“春无三日晴”,随着暖湿气流和冷空气的碰撞,天气已在悄悄酝酿新的变化,晴雨转换频繁,时不时就会来一场降雨。“一场春雨一场暖”,一放晴,气温便要往上冲。

“清明谷雨紧相连,浸种耕田莫迟延。”此时节,田间地头到处都是农民忙碌的身影。而天气转暖,细菌、病毒极易滋生,是呼吸道传染病和肠胃病多发季节,除防病外,增加身体抵抗力更是

固本之道。古籍医本《黄帝内经》表述,春天是万物复苏的季节,为了适应春天阳气生发的规律,人们应当晚睡一点、早起一些,舒缓形体,以使神志随着春气而舒畅怡然,这是养生的自然法则。这个时节,应该掌握春令之气升发舒畅的特点,注意保卫体内的阳气,使之不断充沛,逐渐旺盛起来,凡有耗伤阳气及阻碍阳气的情况皆应避免。

乍暖还寒,人们起居、外出,应注意添减衣物,“勿极寒,勿过热”,季节还没有到,湿气、寒气很容易从裸露的部位进入体内,导致感冒。空气中的湿度逐渐加大,因此需防“湿邪”侵袭伤身。注意开窗通风、加强保暖,不要着凉,多晒太阳,适当运动。人们应根据自身体质,选择适当的锻

炼项目,如慢跑、做操、打球等,也可以到野外春游,这不仅能畅达心胸,怡情养性,而且还能扩大身体的新陈代谢,增加出汗量,使气血通畅,郁滞疏散,祛湿排毒,提高心肺功能。

市气象台预报,本周以阴到多云天气为主,4月13日前,全市气温逐渐回升。13日夜开始受弱冷空气影响,气温略有下降,14日白天寿县南部有弱降水。

具体预报如下:

4月9日,多云到晴,12~23℃;4月10日,阴转多云,12~21℃;4月11日,阴,15~24℃;4月12日,阴转多云,16~25℃;4月13日,阴,17~26℃;4月14日,多云到阴,寿县南部零星小雨,16~23℃。

3月商品价格新动态

肉蛋菜价齐跌 市民乐享实惠

本报讯(记者 孙鸿)4月7日,淮河早报、淮南网记者从市发改委获悉,3月,根据价格监测数据,全市商品供应充足,重要民生商品价格总体表现为:粮油小幅波动,猪肉、牛羊肉、鸡蛋、蔬菜价格下跌,水产品价格涨跌互现。

粮油价格小幅波动。3月份,监测的特一粉市场均价为2.8元/斤,月环比持平;特二粉2.33元/斤,月环比跌0.43%;晚籼米2.4元/斤,月环比涨1.69%;桶装大豆油(金龙鱼非转基因)价格为77.46元/5升,月环比跌0.73%;桶装大豆油(金龙鱼转基因)价格为58.93元/5升,月环比持平。预计后期,粮油价格将平稳运行。

猪肉市场价格下跌。3月份,监测的3个猪肉品种价格为:全瘦肉14.96元/斤,月环比跌10.95%;后座肉11.96元/斤,月环比跌9.33%;肋条肉12.23元/斤,月环比跌13.63%。据分析,价格下跌的主要原因是春节消费高峰期过后市场需求下降,预计后期将平

稳运行。

鸡蛋价格下跌。3月份,监测的新鲜鸡场蛋市场零售均价4.54元/斤,月环比跌10.45%。据分析,价格下跌的主要原因是2月为春节消费高峰期,鸡蛋价格较高,同时随着气温上升,蛋鸡进入产蛋高峰期,市场供应充足。预计后期将平稳运行。

牛羊肉价格下跌。3月份,监测的牛肉市场均价为33.81元/斤,月环比跌2.03%;羊肉均价31.47元/斤,月环比跌6.26%。预计后期,牛羊肉价格将平稳运行。

水产品价格涨跌互现。3月份,监测的水产品市场零售均价分别为:鲫鱼11.52元/斤,月环比涨2.04%;鲢鱼4.44元/斤,月环比跌10.12%。

蔬菜价格下跌。3月份,监测的9个蔬菜品种市场零售均价为2.69元/斤,月环比跌11.51%。价格下跌的主要原因:一是春节消费高峰期过后需求减少;二是天气回暖,本地菜上市量增加,造成蔬菜价格下跌。

纸鸢传税情 税惠入万家

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)“小朋友们,一个禾字加一个兑字,就是风筝上的这个税字,税收与我们每个人的生活息息相关……”“今年个人所得税汇算清缴已经开始了,您可以手机登录个人所得税App,按提示操作就可以了。”草绿税风暖,四月春意浓,连日来,寿县税务局税收宣传队在宾阳门,边踏青赏春,边用税收文创风筝向游人宣讲税收知识。

今年清明节期间,寿县举行了2024寿州古城首届纸鸢节,吸引了众多游客。现场,寿县税务局也积极开展“惠风拂纸鸢 放飞税收梦”活动,通过设置宣传台与流动宣传相结合的方式,发放最新税费优惠政策宣传材料,宣传便民办税举措,解答涉税疑难问题,营造“学税法、知税法、谈税法、守税法”的良好社会氛围。

“快看,快看!那个大风筝上写了字!”看到场边昂着头、指着税宣风筝的孩子们,青年税干顾玉良热情地向他们介绍说:“小朋友,上面写的是‘税助发展,向新而进’,这是第33个全国税收宣传月的主题。”在



展飞区,青年税干放飞了包含税收元素内容的税宣风筝,高空之上,“税务蓝”与“天空蓝”交相辉映,引得大家驻足观看。寿县税务局负责人表示,将进一步推动税收宣传方式方法改革创新,促进税收元素与民俗文化积极融合,以群众喜闻乐见的表现形式,把税法知识、便民办税举措送到他们身边。



我市 红十字捐赠工作 再获嘉奖

本报讯(记者 李严)4月7日,淮河早报、淮南网记者从市红十字会了解到,近日,安徽省红十字会表彰2022、2023年度为全省红十字事业作出突出贡献的捐赠人,我市捐赠单位共获9项大奖。

据介绍,此次表彰是省红十字会根据《安徽省红十字会捐赠工作管理办法》对2022-2023年为全省红十字事业作出突出贡献的捐赠人进行的表彰,我市获奖者中,韩大建设有限公司荣获2023年度中国红十字奉献奖章、2023年度安徽省红十字金奖和人道服务奖。此前已获2022年度中国红十字会人道勋章和奉献奖的淮河能源控股集团此次再获2022年度安徽省红十字会金奖;已获2022年度中国红十字会奉献奖的三峡新能源淮南光伏发电有限公司再获2022年度安徽省红十字金奖;中煤新集刘庄矿业有限公司、安徽聚旺实业有限公司荣获2022年度安徽省红十字银奖;安徽恒安基业混凝土有限公司、凤台县祥泰商贸有限公司荣获2022年度安徽省红十字铜奖。

这些受表彰的企业均于2022年、2023年在我市疫情防控和支援外省自然灾害救灾工作中慷慨捐赠,彰显了我市爱心企业在重大突发事件中的责任担当。